
  

Casa Vereador Plínio Amorim 
  

SETOR DE ATAS 
  

Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período | 

Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos sete (07) dias 
do mês de Junho do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 

Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 

Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 
9 Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Diogo Silva Hoffmann, 

10 Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, Gaturiano Pires da Silva, 

11 Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo 
12 Albino de Barros, Manoel Antonio Coelho Neto, Marcos Maciel de 
13 Amorim, Maria Elena de Alencar, Raimundo Nonato de Sousa Lopes, 

| 14 Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo José da Silva, 
15 Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de Moura Lima, 
16 Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. Os 
17 vereadores: Carlos Alberto dos Santos e Osório Ferreira Siqueira 

-18 justificaram suas ausências. O Presidente Aerolande Cruz iniciou 

19 sessão ordinária e o vereador Diogo Hoffmann fez a leitura bíblica, no 

20 livro de Jó, capitulo 42, versículos 01 e 02. O presidente Aerolande 
21 Cruz registrou “voto de profundo pesar” pelo falecimento da 
22 empresária Lolita Barracão, o falecimento da senhora Maria Durce, 

23 uma das parteiras mais conhecida em nosso Município, o falecimento de 

24 Francisco das Chagas (conhecido Teté), os requerimentos foram 

25 subscritos por outros vereadores. O vereador Rodrigo Araújo 

6 apresentou requerimento verbal de “Voto de Profundo Pesar” pelo S 
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  27 falecimento do senhor João Antonio Albuquerque e pelo falecimento da 

28 seghora Eva Maria de Souza; o vereador Ronaldo Silva registrou o 
alecimento da funcionária pública, senhora Raimunda. O presidente 

solicitou um minuto de silêncio em homenagem às pessoas falecidas 

acima mencionadas. Em seguida, o segundo secretário em exercício, 

vereador Gaturiano Cigano procedeu com a leitura da ata da sessão 

anterior que foi aprovada por unanimidade (14 x 0). Ato contínuo, o 

34 primeiro secretário, vereador Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente 

externo e interno, destacando requerimentos de: “MOÇÃO DE 

    

   

APLAUSOS” ao Secretário Municipal de Inovação e Tecnologia, 

Cleriston Ramos de Brito Martins, a Diretora-Presidente da Agência 

     



  

Municipal do Empreendedor de Petrolina (AGE), Patrícia de Souza da 

Silva, e ao Controlador Geral do Município de Petrolina, João de Paula 
Martins Neto, por representarem o Município de Petrolina no Smart 

City Bussiness Brazil Congress 2022, que aconteceu em São Paulo-SP, 

nos periodo de 24 a 26 de maio de 2022, representando nossa cidade no 
maior evento da América Latina que reuniu líderes, gestores e agentes 
governamentais, requerimento de autoria do vereador Wenderson 
Batista. Deram entrada para tramitação nesta Casa as seguintes 
matérias: Proposta de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº 001/2022 

— Autores: Gaturiano Cigano e Alex de Jesus - Ementa: Acrescenta o 
art. 131-A na Lei Orgânica do Município de Petrolina, que institui o 

Orçamento Impositivo e dispõe sobre a obrigatoriedade da execução 

orçamentária e financeira da programação incluída por emendas 

individuais do Legislativo Municipal em Lei Orçamentária Anual — 
LOA; Projeto de Decreto Legislativo nº 030/2022 — Autora: Samara da 
Visão — Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor 
Aldemir Pereira de Araújo; Projeto de Decreto Legislativo nº 031/2022 
— Autora: Samara da Visão — Ementa: Concede Título de Cidadã 
Petrolinense a Senhora Daniele de Sousa Figuerêdo; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 032/2022 — Autora: Maria Elena de Alencar — 
Ementa:Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan 

067/2022 — Autor: Josivaldo Barros - Ementa: Dispõe sobre a 

proibição da comercialização de acessórios ligados ao fumo, aos 
menores de dezoito anos de idade no âmbito do município de Petrolina; 
Projeto de Lei do Legislativo nº 068/2022 — Autor: Josivaldo Barros - 
Ementa: Dispõe sobre fixação de cartaz, ou placa, em revendedoras e 
concessionárias de veículos automotores, informando as isenções 
concedidas às pessoas com deficiências e moléstias graves e dá outras 
providências; Projeto de Lei do Legislativo nº 069/2022 — Autor: 

ósivaldo Barros - Ementa: Dispõe sobre fixação de cartazes 

explicativos que demonstrem a aplicação da Manobra de Heimlich em 
restaurantes, bares, lanchonetes, praças de alimentação de shoppings 
centers e estabelecimentos similares; Projeto de Lei do Legislativo nº 
070/2022 — Autor: Josivaldo Barros - Ementa: Declara a Rádio Grande 

Rio AM 680 Patrimônio Cultural Imaterial do município de Petrolina; 

Projeto de Lei do Legislativo nº 072/2022 — Autor: Aero Cruz - 
Ementa: Denomina via pública, localizado na antiga Rua 40 no Bairro 

Henrique Leite - RUA FRANCISCO LOPES. Após as discussões, as 

matérias do expediente interno foram aprovadas por unanimidade 

(17 x 0), exceto os requerimentos 311, de autoria do vereador Gilmar 

Santos e 315, de autoria ao; tos Marquinhos do N-4, que 2 
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pedido destaque pelo lider da situação, vereador Diogo Hoffmann. 
Submetidos à apreciação do plenário em discussão e votação única, os 
requerimentos 311 e 315 foram reprovados por (12 x 06), votaram 

contra os edis: Josivaldo Barros, Marquinhos Amorim, Capitão Alencar, 
Ruy Wanderley, César Durando, Wenderson Batista, Diogo Hoffmann, 

Edilson Leite, Major Enfermeiro, Maria Elena, Manoel da Acosap e 
Zenildo Nunes; votaram a favor os vereadores: Gilmar Santos, 

Marquinnhos do N-4, Samara da Visão, Elismar Gonçalves, Ronaldo 
Silva e Alex de Jesus. Em questão de Ordem usaram da palavra os edis: 
Gilmar Santos, Manoel da Acosap, Maria Elena, Major da Enfermeira, 
Samara da Visão, Marquinhos Amorim, Josivaldo Barros, Gilmar 
Santos, que trataram sobre assuntos de interesse da população, 
apresentando as demandas e as reivindicações necessárias; trouxeram 

informações sobre o São de Petrolina (liberação de crédito para 
ambulantes que irão trabalhar no evento); informaram que o governo do 

Estado assumiu a responsabilidade da manutenção das estradas da área 
irrigada e que os recursos serão liberados para a referida obra; 

cobraram segurança no periodo noturno por parte da Policia Militar em 
localidades do interior do nosso Município; enalteceram a ação da 
guarda municipal que tem feito sua parte, aumentou o número de 
efetivo, o número de viaturas, destacando o resultado positivo da 

operação “Centro seguro”; o vereador Gilmar Santos voltou a falar da 
importância do apoio do Poder Executivo as quadrilhas do nosso 
Município e cobrou os investimentos necessários para os concursos 
juninos de nossa cidade; os vereadores da oposição falaram sobre a 

alegria da recuperação das estradas da área irrigada de nosso 
Município. O líder da situação, vereador Diogo Hoffmann saiu em 
defesa do governo federal, com relação a palavra “esquema” colocado 
nessa sessão e citou mais uma vez alguns dos esquemas feitos pelo 

partido do PT, quando administrava o país. O presidente Aero Cruz 
amentou a ausência de vários vereadores no fim das sessões ordinárias, 
ressaltando, que alguns vereadores por motivo superior precisam se 
ausentar das sessões, porém, não é conveniente que uma sessão comece 
com a maioria dos vereadores e termine a sessão com o plenário vazio; 
na oportunidade, agradeceu a compreensão de todos parlamentares que 

cumpriram com o horário regimental durante as discussões das 

6. matérias. 4 boa política é a arte da arte transformação, externou o 

Presidente. Nada mais a tratar, o Presidente Aerolande Cruz encerrou 

a sessão ordinária, convocando os parlamentares para a próxima 

reunião ordinária, dia 09 de Junho de 2022, às 09h (nove horas) nesta 
Câmara Municipal. E, para os efeitos legais, foi lavráda presente at 
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que após Vida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes na 
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